

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 13/2016

ΑΠΟΦΑΣΗ 92/2016

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 17^η Μαρτίου 2016, ημέρα Πέμπτη και ώρα 13:00**, στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένουσ 28, συνέρχεται στην 13η/2016 συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 10754/11-3-2016 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Μπούχαλης Δημήτριος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ.: 1) Μπασακίδης Νικόλαος, 2) Μπεχράκης Σταμάτης (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 94 απόφαση), 3) Μπουζιάνης Παύλος, 4) Φάβας Γεώργιος και 5) Φαββατάς Δημήτριος.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα, τα τακτικά μέλη κ.κ.: 1) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 2) Νιάρχος Αναστάσιος και 3) Πολίτης Δημήτριος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής κα Μπελογιάννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 86 απόφαση), η οποία συμμετέχει στη συνεδρίαση αυτή αναπληρώνοντας τον κ. Ηλιόπουλο Αθανάσιο.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης ο επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ» κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 88 απόφαση).

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Καθορισμός τέλους χρήσης, για τη χορήγηση βραχυχρόνιας άδειας υπαίθριου εμπορίου, για τη διάθεση πρόχειρων γευμάτων.

Η υπ' αριθμ. πρωτ. 10725/11-3-2016 εισήγηση του Τμήματος Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου έχει αναλυτικά ως εξής :

ΘΕΜΑ: «Καθορισμός θέσης και τέλους χρήσης, για τη χορήγηση βραχυχρόνιας άδειας υπαίθριου εμπορίου, για τη διάθεση πρόχειρων γευμάτων».

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

Με το Ν. 4264/2014, δύνεται η δυνατότητα χορήγησης βραχυχρόνιων αδειών υπαίθριου εμπορίου σε φυσικά πρόσωπα, κατά την καλοκαιρινή περίοδο, για την παρασκευή και διάθεση πρόχειρων γευμάτων σε περαστικούς. Η διάρκεια των αδειών δεν μπορεί να ξεπερνά τους τέσσερις μήνες και δίνονται για συγκεκριμένη θέση. Η παρασκευή των γευμάτων γίνεται επί τόπου, είτε εντός αυτοκινούμενων-ρυμουλκούμενων οχημάτων (καντίνες) είτε σε φορητές εγκαταστάσεις έψησης. Οι άδειες χορηγούνται κατόπιν κλήρωσης μεταξύ των ενδιαφερομένων από το Δημοτικό Συμβούλιο.

Ο αριθμός των αδειών καθώς και το ύψος και ο τρόπος είσπραξης του καταβαλλόμενου τέλους καθορίζεται με απόφαση του οικείου Περιφερειάρχη μετά από πρόταση του Δημοτικού Συμβουλίου, η δε άδεια χορηγείται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Κατόπιν αυτών,

εισηγούμαστε:

α. Τον καθορισμό μιας θέσης βραχυχρόνιας άδειας υπαίθριου εμπορίου, για την παρασκευή και διάθεση πρόχειρων γευμάτων σε περαστικούς, στην Ανατολική παραλία της Καλαμάτας και ειδικότερα στο δημοτικό πάρκινγκ της οδού Ναυαρίνου.

β. Ο χώρος που θα παραχωρηθεί να είναι εκτάσεως έως 20 τ.μ. για την εγκατάσταση του οχήματος (καντίνας) και του συνοδευτικού εξοπλισμού, για χρονική διάρκεια τεσσάρων μηνών (15 Μαΐου έως 15 Σεπτεμβρίου 2016).

γ. Απαγορεύεται η ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων εντός του παραχωρούμενου χώρου ή πέριξ αυτού. Απαγορεύεται επίσης η χρήση μουσικής.

δ. Το ύψος του καταβαλλόμενου τέλους για τη θέση που παραχωρείται, ορίζεται στο ποσό των 750 € για το σύνολο της χρήσης. Το τέλος καταβάλλεται στη Διεύθυνση Οικονομικών του Δήμου Καλαμάτας προ της χρήσης του χώρου.

ε. Η κλήρωση μεταξύ των ενδιαφερομένων που θα υποβάλλουν αιτήσεις για τη χορήγηση της άδειας, θα διεξαχθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο.

**Με εντολή Δημάρχου
Ο Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού
Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων**

Βεργόπουλος Δημήτριος

Για το ανωτέρω θέμα το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας με την υπ' αριθμ. 16/2016 απόφασή του, βάσει των διατάξεων του άρθρου 83 του Ν. 3852/2010, διατυπώνει τη σύμφωνη γνώμη του.

Επίσης επί των (α), (β), (γ) και (ε) περιπτώσεων της ως άνω εισήγησης διατυπώνει τη σύμφωνη γνώμη της η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ' αριθμ. 24/2016 απόφασή της, ενώ για την περίπτωση (δ) καλείται, λόγω αρμοδιότητας, να αποφανθεί η Οικονομική Επιτροπή με την παρούσα απόφασή της.

Επί του θέματος αυτού διεξάγεται διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι για μια καντίνα απ' ότι έχω δει στην οδό Ναυαρίνου, στο δημοτικό πάρκινγκ. Εμείς αποφασίζουμε για το καταβαλλόμενο τέλος το οποίο ορίζεται στο ποσό των 750,00 € για το σύνολο της χρήσης.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Για πόσους μήνες κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τέσσερις μήνες, όπως και πέρυσι.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Έχει συζητηθεί το θέμα και στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Μπορώ να κάνω μια ερώτηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι, ότι θέλετε.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Εδώ να ρωτήσω το εξής:
Εδώ υπάρχει ένα μεγάλο θέμα, που αφορά την ενοικίαση του χερσαίου χώρου στην παραλιακή ζώνη και υπάρχει αυτή τη στιγμή μια έντονη κινητικότητα και μια διαβούλευση, όσον αφορά το τι θα ισχύσει και τι ποσοστά θα έρθουν στους Δήμους. Εμείς θα έχουμε απώλειες της τάξεως ας πούμε του 50%, νομίζω αν δεν κάνω λάθος, το 50% ο Δήμος έπαιρνε από τις ενοικιάσεις όλων αυτών των χώρων

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μέχρι πέρυσι αυτό ίσχυε.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Ίσχυε 50%.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτή όμως η ΚΥΑ που έχει βγει τελειώνει 30-4-2016. Οπότε θέλει μια άλλη ΚΥΑ.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι. Αυτά τα έξοδα του Δήμου, πόσο είχαν προϋπολογιστεί; Ξέρετε να μας πείτε για τη χρονιά που πέρασε; Δηλαδή για τι ποσά μιλάμε

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ξέρω, μιλάμε για

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Να το πω διαφορετικά. Αν δεν γίνει αυτό, αν ο Δήμος δεν πάρει χρήματα από κει, πόσο θα επηρεάσει τον προϋπολογισμό του;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάχιστα. Γιατί πολλοί απ' αυτούς δεν ήρθαν εμπρόθεσμα, πρέπει μέσα να έρθουν εμπρόθεσμα να καταθέσουν τις αιτήσεις τους, πολλοί απ' αυτούς δεν έρχονται καν εμπρόθεσμα να πληρώσουν και μετά όλο το ποσό πάει στη Δημοτική, οπότε μιλάμε για ελάχιστα. Μη σου πω ότι μπορεί να είναι κάτω από 10.000,00 €.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία, σωστό. Εμείς όμως σαν Δήμος, δεν μπορούμε να κάνουμε μια παρέμβαση και να στείλουμε μία επιστολή, μέσω της ΚΕΔΕ και να πούμε ότι το θέμα αυτό να διευθετηθεί υπέρ των Δήμων;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 'χει κάνει η ΚΕΔΕ, αλλά καταλαβαίνετε τώρα, βλέπετε εδώ όλο και περισσότερα οικονομικά των Δήμων κατευθύνονται προς την κρατική κυβέρνηση.

Κάποια στιγμή θα μιλήσουμε και αναλυτικά να δείτε τι φόρους έχει πληρώσει ο Δήμος Καλαμάτας μες στο 2015, τι φόρους πρέπει να πληρώσει ΦΠΑ και φόρους που ίσως να υπερβαίνουν, να φτάνουν το μισό εκατομμύριο.

Φόρους που δεν πλήρωνε πριν από δύο χρόνια, τους πληρώνει τώρα.

ΦΩΝΗ: Αυτά τα παίρνουμε, δεν ξέρω αν τα δικαιούμαστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτά τα παίρνουμε, αλλά σου λέω ότι μέχρι τέλος Ιουνίου να έχουν υπογραφεί οι συμβάσεις. Σας λέω κι εγώ σχεδόν κανένας πέρυσι δεν ήρθε να υπογράψει σύμβαση μέχρι τέλος Ιουνίου. Μετά πάει όλο το ποσό στην Κτηματική. Το χάνει ο Δήμος τελείως. Απλώς ο Δήμος κάνει το μεσάζοντα, χωρίς να 'χει κανένα όφελος μετά.

ΦΩΝΗ: (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ξέρω, έχετε δίκιο.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, πρώτον, έπρεπε να αντιδράσετε όταν ψηφίστηκε ο σχετικός νόμος που φορολογεί τους Δήμους, δεν μιλήσατε καθόλου τότε σαν Δημοτική Αρχή και σαν

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι εμείς πάντα μιλάμε, απλώς δεν φωνασκούμε, απλώς ποτέ δεν φωνάζουμε, τα λέμε όταν πρέπει να τα πούμε.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Τα λέτε ναι, εντάξει. Από κει και μετά υπήρχε κι άλλη μια καντίνα πέρυσι

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η ίδια καντίνα, η ίδια περίπτωση είναι.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Δύο ήταν. Η μία δεν πάει. Η δεύτερη που λέει

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η μία είναι ιδιωτικός χώρος.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, πέρυσι είχαμε δώσει άδεια για δύο καντίνες. Η μία ήταν στη μεριά του πάρκινγκ, εκεί που είναι το πάρκινγκ και η άλλη καντίνα ήταν στη μεριά της Δυτικής Παραλίας στο Μπουφέα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απ' ότι μου λένε δεν υπήρξε ενδιαφέρον, με ενημερώνει ο Γραμματέας.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, επαναλαμβάνω και λέω συγκεκριμένα. Πέρυσι υπήρχαν δύο καντίνες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφορά την Ποιότητα Ζωής, εμείς τώρα παίρνουμε απόφαση για το τέλος της συγκεκριμένης καντίνας επί της Ναυαρίνου στο δημοτικό πάρκινγκ.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Δεν θα δώσουμε σε άλλη καντίνα δηλαδή;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άμα δεν υπάρξει ενδιαφέρον, δεν ξέρω.

Στην Ποιότητα Ζωής δεν υπήρξε άλλο ενδιαφέρον. Μόνο για αυτή υπάρχει ενδιαφέρον.

750,00 € το τέλος για το τετράμηνο.

Η πλειοψηφία υπέρ. Τι ψηφίζετε;

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα.

Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο τον καθορισμό του τέλους, για τη χορήγηση βραχυχρόνιας άδειας υπαίθριου εμπορίου, για τη διάθεση πρόχειρων γευμάτων, στο ποσό των 750,00 €, για τη χρήση χώρου 20 τ.μ., χρονικής διάρκειας 4 μηνών από 15 Μαΐου έως 15 Σεπτεμβρίου 2016, στην Ανατολική Παραλία Καλαμάτας εντός του δημοτικού πάρκινγκ της οδού Ναυαρίνου, χωρίς την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και τη χρήση μουσικής, σύμφωνα με την υπ' αριθμ. πρωτ. 10725/11-3-2016 εισήγηση του Τμήματος Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων, η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Δημήτριος Μπούχαλης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Μπασακίδης Νικόλαος
2. Μπελογιάννη –
Θεοδωρακοπούλου Αναστασία
3. Μπουζιάνης Παύλος
4. Φάβας Γεώργιος
5. Φαββατάς Δημήτριος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα 22 Μαρτίου 2016
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)